
 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
1 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 9 DE FEVEREIRO DE 2009. 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião e solicitou do 

Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata da reunião 

anterior, momento em que requereu o Vereador Alex Vinício Bo-

vi, a sua dispensa. Colocado o pedido em discussão e votação 

foi aprovado por unanimidade, bem como a referida ata. Expe-

diente: Cartão do Governador de Minas Gerais, Aécio Neves da 

Cunha agradecendo o comunicado pela eleição da Mesa Direto-

ra. Correspondência das Câmaras Municipais de Tapira e São 

Roque de Minas comunicando os novos membros da Mesa Dire-

tora. Telegramas do Ministério da Saúde comunicando a libera-

ção de recursos do Fundo Nacional de Saúde nos valores de R$ 

6.600,00 e R$ 94.300,25.Do Motorista de Representação da Ca-

sa, Marcos Antonio Peres, requerimento para o pagamento de 

duas diárias de viagem à cidade de Belo Horizonte – MG, nos 
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dias 12 e 13 de fevereiro próximos, com a finalidade de conduzir 

os Vereadores Alex Vinício Bovi, Carlos Alberto Cerchi e Danylo 

Gonçalves Silva, que participarão da cerimônia de posse do pre-

sidente do Tribunal de Contas do Estado e curso sobre Controle 

Interno, junto à empresa Magnus Consultores e Auditores. 

Constou da Pauta dos trabalhos a apresentação da Câmara Mi-

rim de Sacramento, que foi representada por sua Presidenta, 

Senhorita Deise Maria da Silva Reis, da Secretária Suzy Marry 

Delgado e da Vereadora Mirim Tainá Carolina Batista. O Senhor 

Presidente convidou-as para tomarem assento à Mesa e sus-

pendeu a Sessão a fim de debater com os demais membros do 

Parlamento sobre o trabalho destes jovens. Reaberta a Sessão e 

não havendo leitura de Pareceres nem matéria constante da Or-

dem do Dia, passou-se ao Grande Expediente: Dr. José Carlos 

Basso De Santi Vieira, Requerimentos ouvidos à Casa n.os 2, 3, 

4, e 10/2009, solicitando ao Executivo Municipal  cópias de to-

dos os procedimentos administrativos e licitatórios das obras: 

ampliação do centro comunitário do Quenta Sol; do centro co-

munitário ou quadra de esportes da Comunidade de Sete Vol-

tas; da construção do quartel da Polícia Militar de Sacramento; 

construção do Estádio Municipal Juvêncio Bizinoto. Requeri-

mento n.º 5/2009, solicitando à Mesa Diretora da Casa que de-

termine providencias quanto às obras de reforma e revitalização 

do prédio desta Casa, que apresenta irregularidades que devem 

ser solucionadas pela empresa que procedeu aludidas obras. 

Indicações n.os 3 e 4/2009, indicando ao Executivo Municipal 

que seja enviado projeto de lei que vise conceder auxílios, sub-

venções e contribuições às entidades de assistência social; e que 

sejam enviadas à esta Casa mensalmente as pastas das despe-

sas e receitas da Prefeitura Municipal de Sacramento, bem co-
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mo dos Fundos Municipais existentes. Luiz Antonio Sinhoreli, 

Indicações ao Chefe do Executivo Municipal n.os 5, 6, 7 e 

35/2009, solicitando, respectivamente a instalação de poste de 

iluminação pública na Rua Álvaro Gomide de Almeida; que seja 

analisada a possibilidade de instalar uma casa na cidade vizi-

nha de Uberaba, com a finalidade de dar apoio aos munícipes 

que para lá se dirigem em busca de tratamento médico; que se-

jam tomadas as medidas necessárias visando diminuir a grande 

quantidade de cães vadios existentes em nossa cidade; e que 

determine ao Superintendente do SAAE analisar a possibilidade 

de se terminar a construção do poço artesiano da Vila Alexandre 

Simpson, ou que determine a canalização de água potável para 

aquela localidade. Alex Vinício Bovi, Requerimentos n.os 6  e 

7/2009 para que o Chefe do Executivo Municipal encaminhe a 

esta Casa informações sobre a situação das obras do estádio 

Juvêncio Bizinoto, no Bairro Perpétuo Socorro e da ponte co-

nhecida como “ponte da Carmelita”, os quais tiveram obras ter-

minadas recentemente mas já necessitam de urgentes reparos. 

Indicações n.os 8 a 21 /2009, indicando ao Executivo Municipal, 

respectivamente: a reforma do estádio Juvêncio Bizinoto, no 

bairro Perpétuo Socorro; reforma e ampliação do posto de Saúde 

Hermócrates Corrêa; construção de guarita de proteção no pon-

to de ônibus situado na Rodovia Arsênio Rodrigues de Souza; 

troca de lâmpadas queimadas existentes em grande quantidade 

nos postes de iluminação pública da cidade; providências para a 

instalação de aparelho de telefone público na Rua Salomão Ja-

cob; reforma geral do campo do bairro Alto Santa Cruz; instala-

ção de braço de luminária no poste de iluminação pública na 

Rua Joaquim Gonçalves de Almeida; instalação de redutor de 

velocidade na Rua Coronel Júlio Borges; reforma na iluminação 
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pública das Ruas Argila e Caramuru Paraguaçu, além de cons-

trução de passeios; reforma geral no barracão comunitário do 

Bairro Alto Santa Cruz; recapeamento asfáltico da Rua Salomão 

Jacob; limpeza dos bueiros da cidade e instalação de grades de 

proteção nos mesmos, principalmente na Rua José Luiz da Mat-

ta; abertura da Rua Leônidas de Paulo Pontes, interligando as 

Ruas Coronel Júlio Borges e José Luiz da Matta; e que seja ana-

lisada a possibilidade de incluir jogos de xadrez nas aulas de 

educação física das escolas públicas do município. Apresentou 

também requerimento para o pagamento de duas diárias de via-

gem à cidade de Belo Horizonte – MG, nos dias 12 e 13 de feve-

reiro próximos, com a finalidade de participar da posse do pre-

sidente do Tribunal de Contas do Estado e curso sobre Controle 

Interno, junto à empresa Magnus Consultores e Auditores. 

Danylo Gonçalves Silva, Indicações n.os 22, 23 e 36/2009, no 

sentido de que o Senhor Prefeito Municipal tome as providên-

cias necessárias para a construção de um refeitório e uma sala 

de espera no almoxarifado municipal; que determine o desentu-

pimento das galerias de esgoto existentes no cruzamento das 

Ruas Major Lima com a Dr. Onofre; e que sejam tomadas as 

providências necessárias visando solucionar o problema enfren-

tado pelos moradores da residência de número 556, na Avenida 

Aníbal Ferreira Candido, a qual é invadida pelas águas das chu-

vas tendo em vista que aquela rua não possui galerias de esgo-

to, respectivamente. Requerimentos n.os 8 e 9/2009 para que o 

Chefe do Executivo Municipal analise a possibilidade da contra-

tação de empresa especializada a fim proceder uma ampla rea-

dequação na sinalização de trânsito do município e que deter-

mine ao departamento competente a disponibilização de materi-

al esportivo em todas as quadras e campos da cidade, respecti-
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vamente, e requerimento para o pagamento de duas diárias de 

viagem à cidade de Belo Horizonte – MG, nos dias 12 e 13 de fe-

vereiro próximos, com a finalidade de participar da posse do 

presidente do Tribunal de Contas do Estado e curso sobre Con-

trole Interno, junto à empresa Magnus Consultores e Auditores. 

José Américo de Oliveira, Indicações n.os 24 a 28/2009, solici-

tando ao Senhor Prefeito Municipal, respectivamente: as provi-

dências para a instalação de postes de iluminação pública nos 

locais especificados; a realização de intensa recuperação do as-

falto na Rua João Batista Barbosa, no Bairro de Lourdes; provi-

dencias para a instalação de postes de iluminação pública por 

toda a extensão da Avenida do Contorno; a conclusão da insta-

lação do poço artesiano da comunidade rural de Jaguarinha, na 

localidade Moreiras; e que sejam realizados estudos visando so-

lucionar definitivamente a situação da Rua Antonio Augusto da 

Silva Neto, relativo ao grande buraco existente e a falta de a-

lambrado de proteção no passeio. Usou da palavra o Edil Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual informou a todos que 

esteve em contato com o Superintendente Municipal de Governo 

e que este disse que a Administração Municipal já faz negocia-

ções com órgãos federais e estaduais visando solucionar a ques-

tão da iluminação pública de nossa cidade. Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Indicações n.os 29 a 32/2009, indicando ao Senhor 

Prefeito Municipal que proceda a aquisição de cadeiras de rodas 

e posterior doação às entidades da cidade que coordenam este 

serviço; a inclusão do casal Arnaldo Boneti e Maria Aparecida 

Boneti, residentes na Rua Ataíde Silva, 184, nos programas de 

reforma de casas e doação de materiais existentes no município; 

os reparos necessários na iluminação pública da Rua Assyncrito 

Natal e a restauração no monumento de Cônego Hermógenes, 



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
6 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

bem como o hasteamento diário do Pavilhão Nacional, respecti-

vamente. Requerimento n.º 11/2009, solicitando o envio de ofí-

cio de cumprimentos ao Padre Valmir Aparecido Ribeiro, novo 

Pároco da Paróquia de Nossa Senhora do Patrocínio do Santís-

simo Sacramento, por sua posse, celebrada no dia 8 de fevereiro 

transato. Requerimento para o pagamento de três diárias de vi-

agem à cidade de Belo Horizonte – MG, nos dias 17 a 19 de feve-

reiro próximos, com a finalidade de visitar a Secretaria de Esta-

do de Desenvolvimento Urbano e o gabinete do Deputado Fahim 

Sawan. Apresentou também projeto de decreto legislativo que 

“Concede a Comenda da Ordem do Mérito Legislativo ‘Dr. Cle-

mente Vieira de Araújo’ ao Desembargador Sérgio Antonio Re-

sende”, fazendo breve explanação sobre a vida do homenageado. 

Marcelino Marra Batista, Requerimentos n.os 12 e 13/2009, à 

Mesa Diretora, no sentido de que lhe seja concedida cópia do 

rascunho das atas das reuniões desta Casa, sendo a mesma 

remetida juntamente com as pautas e convocações para reuni-

ões do Legislativo; e que seja instalado um relógio no Plenário, a 

fim de que os Edis possam acompanhar o tempo de suas mani-

festações. Requerimento n.º 14/2009, solicitando do Senhor 

Prefeito Municipal que remeta a esta Casa o calendário com as 

datas, horários e locais das reuniões de todos os Conselhos 

Municipais. Indicações n.os 33 e 34/2009, à Mesa Diretora do 

Parlamento, indicando que seja adquirido o quadro da artista 

plástica Marilese Pacheco, o qual contém a pintura da pessoa 

do Senhor Vicente e ao fundo o Distrito do Desemboque, e que 

sejam fornecidos uniformes e crachás para os funcionários do 

Legislativo, bem como seja instalado na Câmara Municipal um 

ponto eletrônico. Apresentou também projeto de Resolução que 

“Altera Dispositivo do Regimento Interno”, tecendo breve exposi-
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ção de motivos. Ato contínuo, solicitou dos vereadores autores 

das Indicações n.os 22 e 26 e do Requerimento n.º 11/2009 a 

permissão para também subscritá-los; manifestou também inte-

resse por subscritar alguns requerimentos dos demais Vereado-

res, fazendo breves comentários sobre os mesmos, momento no 

qual o Senhor Presidente interferiu, dizendo que, como os auto-

res dos requerimentos solicitaram a manifestação do Plenário, 

os mesmos terão momento oportuno para sua discussão. Utili-

zando a Tribuna para manifestar-se, o Vereador Marcelino Mar-

ra Batista teceu elogios ao sistema educacional do município, 

parabenizando principalmente os jovens da Zona Rural por seu 

sucesso ao ingressar no ensino superior em várias faculdades 

da região. Teceu também críticas à demissão de onze motoristas 

que transportavam os alunos da zona rural, salientando que 

dentre estes estão pessoas com grande experiência e tempo de 

trabalho, que foram demitidos sem motivos aparentes. Disse 

também que estava preocupado com esta situação, pois dentre 

as pessoas contratadas para ocuparem estas vagas estão pesso-

as que não possuem a qualificação necessária para tal, o que 

pode colocar em risco a segurança daqueles alunos. Relatou 

também fato sobre a assistência social do município, alusivo ao 

caso de uma Senhora que necessitava de auxilio para reintegrar 

dois filhos à sua família e que não foi prontamente atendida pe-

lo Poder Público, lamentando este fato. Num aparte o Vereador 

Líder do Governo ressaltou que também na administração ante-

rior houve grande quantidade de casos não atendidos pela As-

sistência Social, sendo esta área uma das mais requisitadas da 

administração municipal, o que torna difícil atingir a perfeição. 

O Senhor Presidente indagou ao Vereador Marcelino Marra Ba-

tista se ele gostaria de redigir e apresentar requerimentos ou 
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indicações alusivos aos seus comentários, de forma a assegurar 

maior objetividade aos trabalhos. Também sugeriu a todos que 

fossem evitadas comparações entre governos anterior e atual, 

visto que pouco se conhece sobre a administração do recém 

empossado, salientando que anteriormente também existiram 

problemas, principalmente relacionados ao transporte de estu-

dantes da zona rural, citando um caso de acidente com vítima 

fatal na localidade do Desemboque. Em resposta o Vereador 

Marcelino Marra Batista disse que não tem intenção de formu-

lar pedidos à Câmara e que seus comentários são feitos median-

te fatos ocorridos e que devem ser corrigidos pelo Executivo 

Municipal a fim de que erros maiores sejam evitados, e que es-

tas manifestações lhe são assistidas pelo Regimento Interno da 

Casa. Suscitou questão de ordem o Edil Dr. José Carlos Basso 

De Santi Vieira, sobre o tempo previsto no Regimento Interno da 

Casa para manifestações sobre tema livre. O Senhor Presidente 

informou a todos os Vereadores que não irá marcar tempo para 

as manifestações, porém pediu a todos que tivessem a compre-

ensão para se ater ao tempo determinado no Regimento Interno, 

bem como manter critérios objetivos em suas manifestações. 

Finalizando, o Vereador Marcelino Marra Batista informou aos 

demais Edis que tomou conhecimento de procedimento licitató-

rio aberto pelo Executivo Municipal para a contratação de em-

presa de locação de som para os festejos carnavalescos, salien-

tando que este edital apresenta características e vícios que de-

notam situação preocupante, que talvez possam direcionar este 

certame para alguma empresa. Num aparte o Vereador Dr. José 

Carlos Basso De Santi Vieira sugeriu que fosse formalizada uma 

denúncia ao Ministério Público para que este verifique estas a-

firmações. Usou da palavra o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o 
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qual sugeriu ao Presidente que fossem discutidos e votados em 

bloco todos os requerimentos e indicações apresentados e que 

solicitaram a manifestação do Plenário. Dr. José Maria Sobri-

nho, Requerimentos ao Executivo Municipal n.os 15 a 19 /2009, 

solicitando que este preste informações detalhadas sobre: a e-

xistência de processos licitatórios para a contratação de moto-

ristas do transporte de estudantes da zona rural; existência de 

procedimentos para a locação de equipamentos para o carnaval; 

sobre matéria veiculada na imprensa local, sobre possíveis dívi-

das deixadas pelo Ex-Prefeito Municipal Joaquim Rosa Pinheiro; 

se existem negociações para acordo sobre caso de expropriação 

de imóvel urbano alvo de contenda entre o Município de Sacra-

mento e o espólio de Luiz de Melo Santos; e sobre a existência 

ou não de procedimentos legais para a contratação de médicos e 

profissionais da área da saúde para prestarem atendimento no 

município, mormente sobre a existência de médicos cardiologis-

ta e neurologista, respectivamente. Requerimento n.º 20/2009, 

solicitando a expedição de ofício de cumprimentos a todos os 

responsáveis pela cerimônia de posse, realizada no Ginásio Poli-

esportivo Marquesinho. Usou da palavra o Vereador Líder do 

Governo na Casa, Luiz Antonio Sinhoreli, o qual informou aos 

demais Vereadores que dentre os planos do atual governo estão 

a construção de um moderno e amplo almoxarifado, além da so-

lução dos problemas de iluminação pública da cidade, onde in-

clusive já foram realizadas reuniões com o chefe da Companhia 

Energética de Minas Gerais – CEMIG – da unidade de Uberaba, 

Senhor Hudson. O Senhor Presidente propôs aos demais Verea-

dores que os requerimentos e indicações apresentadas fossem 

discutidos internamente e não apenas repassados aos órgãos de 

destino; disse que a Câmara tem condições de tomar uma série 
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de providencias no sentido de agilizar a solução de vários destes 

pedidos, principalmente alusivo aos casos de energia elétrica e 

iluminação pública e, caso não sejam cumpridas estas solicita-

ções aí sim a Câmara comunicará formalmente os órgãos com-

petentes, trazendo mais dinamismo e resultados aos trabalhos 

desta Casa. Informou também que nos dias 12 e 13 próximos 

estará em Belo Horizonte – MG, onde já tem reuniões agendadas 

no IPHAN, para discutir ações de preservação do patrimônio 

histórico de Sacramento; na Secretaria de Segurança Pública e 

no Tribunal de Contas, de onde virão relatórios circunstancia-

dos de todas as ações que podem ser tomadas pelo Legislativo. 

Dado ao adiantado da hora, requereu a prorrogação da Sessão o 

Vereador Luiz Antonio Sinhoreli, o que foi acatado pelo Senhor 

Presidente. Ato contínuo o Senhor Presidente colocou em apre-

ciação o requerimento do Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

no sentido de que sejam apreciados, em bloco, todos os reque-

rimentos e indicações que solicitaram a manifestação do Plená-

rio, o que foi aprovado pelo Plenário, bem como todos os reque-

rimentos e indicações apresentados, exceto os requerimentos do 

Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira que solicitam do 

Executivo Municipal cópias de procedimentos licitatórios, os 

quais receberam o voto contrário do Vereador Marcelino Marra 

Batista, por entender que este procedimento de cópias traz 

transtornos à Administração Municipal, sendo, portanto, apro-

vados os Requerimentos por sete votos favoráveis e um contrá-

rio. Transferindo a Sessão ao Vice, o Senhor Presidente usou da 

palavra e manifestou pesares pelo falecimento da Senhoras Gui-

omar Baptista Barbosa e Maria do Carmo Santana. Nada mais 

havendo, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convocou os Senhores Vereadores para a próxima reunião ordi-
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nária a ser realizada no dia 16 de fevereiro de 2009, em horário 

regimental, em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. 

Eu, ............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º 

Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:                    Carlos Alberto Cerchi 

 
Vice Presidente:            Luiz Antônio Sinhoreli 
 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 

 


